



## Protokoll rådet för funktionshinderfrågor

### Möte 2021-04-26

#### Närvarande:

Keity Klynne Löfgren, SRF

Eva Söderbärj Funktionsrätt Stockholm/FUB

Berit Maggaard, Funktionsrätt Stockholm /Epilepsiföreningen

Carin Lemberg, DHR

Henrik Sundqvist, Stockholms Dövas Förening (SDF)

#### I tjänsten:

Avdelningschef Äldreomsorgen Lena Slotte

Madelen Lyckedal, Socialtjänstavdelningen

#### Tidpunkt:

Måndagen den 26 april 2021

Kl. 14.00- 16.00

#### Plats: Skypemöte

Berit Maggaard, Funktionsrätt  
Stockholm /Epilepsiföreningen

Carin Lemberg, DHR

Justerare

Justerare

### §1 Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes.

### §2 Val av ordförande

Rådet utser Carin Lemberg till ordförande för rådets aprilmöte.

### §3 Val av justerare

Rådet utser Berit Maggaard och Carin Lemberg till justerare.

### §4 Föregående protokoll

#### Angående det egna rådets protokoll:

Följdfråga gällande surfplattor; hur mycket kan Daniel Söderberg hjälpa till gällande surfplattorna. Förvaltningen svarar att Daniel kan hjälpa till att starta plattorna och skriva avtal.

#### Angående KS råd för funktionshinderfrågors protokoll:

Senaste protokollet var ej bifogat till kallelsen. Madelen bifogar detta till nästa kallelse.

**Angående pensionärsrådets protokoll:**

I protokollet framkommer att tidskriften Äldre i centrum har skickats till pensionärsrådets medlemmar. Rådet önskar att även de får denna tidskrift utskickad. Madelen undersöker saken.

Vidare i protokollet framkommer att medicinskt ansvarig sjuksköterska (MAS) på Kungsholmen kommer att delta vid pensionärsrådets möte. Förvaltningen informerar om att MAS endast har ansvar för äldreomsorgens verksamheter. Inom omsorgen för personer med funktionsnedsättning är det LSS-hälsan som har motsvarande ansvar.

Rådet för funktionshinderfrågor önskar dock att MAS deltar vid ett av rådets möten för att informera om arbetet inom äldreomsorgen.

**Angående stadsdelsnämndens protokoll**

Rådet har inget att erinra.

**§5 Tillgänglighet till lokaler och handlingar**

Handlingarna kom i god tid före mötet, dock saknades protokoll för KS råd för funktionshinderfrågor.

Henrik påtalar att plattformen Skype inte är tillgänglig för alla. En fråga hur det ser ut inför framtiden om staden kommer att fortsätta med Skype. Förvaltningen informerar att Skype kommer att vara kvar i den form som finns nu. Förvaltningen ser också problem med plattformen där bristen på tillgänglighet är en del av det.

**§6 Balanslistan**

Balanslistan ska uppdateras på rätt namn för ansvarig för översynen av råden för funktionshinderfrågor. Nuvarande ansvarig Heidi Englund.

Ulrika Danell, Medicinskt ansvarig sjuksköterska (MAS) bjuds in till ett av rådets framtida möten

Dagens samtal med presidiet flyttas fram till 24 maj alternativt den 14 juni. Rasmus återkommer med information om vilket möte det blir. Rådet förbereder frågor och skickar dessa till Rasmus inför samtalet.

Information om det pedagogiska ramverket läggs till på balanslistan för ett kommande möte.

Rådet önskar information om den nya LSS-lagstiftningen när den träder i kraft.

**§7 Information från stadsdelsförvaltningen**

Rekrytering av avdelningschef till socialtjänstavdelning pågår. Intervjuer har påbörjats.

Inom äldreomsorgen rekryteras för två tjänster, medicinskt ansvarig för rehabilitering (MAR) samt en ny enhetschef för Fridhemmets servicehus. .

Utifrån covid-19 är läget lugnt inom äldreomsorgen, arbetet med vaccinering fortgår. Inom hemtjänsten och på serviceboenden och särskilda boenden ska munskydd och visir användas.

Inom socialtjänstavdelningen pågår rekrytering av ny enhetschef för enheten för stöd och service i hemmet.

## **§8 Ärenden till stadsdelsnämndens sammanträde 29 april 2021 ALLMÄNNA ÄRENDEN**

### **3 Underlag för budget 2022 med inriktning 2023 och 2024 KUNG 2021/120**

Rådet håller med förvaltningen om att det saknas en generell utbildning inom omsorgen för personer med funktionsnedsättning. Förvaltningen informerar om att ett projekt har påbörjats som kallas det pedagogiska ramverket. Det är en utbildning för hela arbetsgrupper som ska bidra till en gemensam kunskapsbas för medarbetarna.

Rådet framför att de är positiva till ökad samverkan mellan försörjningsstöd och försäkringskassan.

### **4 Månadsrapport KUNG 2021/97**

Rådet konstaterar att kostnaderna för ekonomiskt bistånd ökar. Förvaltningen informerar om att det främst är personer som tidigare haft arbete som nu blivit arbetslösa och av den orsaken söker försörjningsstöd.

### **5 Trygghet på Kungsholmen KUNG 2021/134**

Rådet konstaterar att det inte står särskilt mycket om gruppen personer med funktionsnedsättning i rapporten. Rådet önskar att mer fokus riktas på målgruppen.

### **6 Föreningsbidrag KUNG 2021/67**

Rådet har inget att tillägga.

### **Svar på skrivelse om väktare i Hornsberg KUNG 2020/466**

Rådet håller med om behovet av väktare, rådet påpekar även att behovet av väktare finns på kvällar och nätter.

### **8 Svar på skrivelse om skrotbåtar Utsändes senare KUNG 2020/505**

Rådet har inget att tillägga.

**9 Svar på skrivelse om stöd till hyreskostnad  
KUNG 2020/381**

Rådet har inget att tillägga.

**10 Svar på skrivelse om digitalt stöd i äldreomsorgen  
KUNG 2021/83**

Rådet anser att det är bra att det digitala stödet ökar inom äldreomsorgen. Rådet önskar även att stödet erbjuds till personer med funktionsnedsättning.

**REMISSER****11 Remiss om trafikförändringar i SL-trafiken  
Svar på remiss från kommunstyrelsen**

Rådet vill tillägga att busslinje 50 saknas, det är nu svårt att ta sig mellan Hornsberg och Fridhemsplan, i övrigt håller rådet med förvaltningen.

**KUNG 2021/122****12 Remiss om inrättande av etableringscentrum  
Svar på remiss från kommunstyrelsen**

Rådet har inget att tillägga.

**KUNG 2021/82****13 Remiss om serveringstillstånd Glassbryggan  
Svar på remiss från socialnämnden****KUNG 2021/91**

Rådet påpekar att ordet tillgänglighet används felaktigt i svaret på remissen, det är otydligt formulerat vad det innebär. Ordet tillgänglighet ska endast användas för att informera hur den verkliga tillgängligheten ser ut.

**§ 9 Inkomna skrivelser, inbjudningar mm till rådet**

Inget ankommet

**§10 Övriga frågor**

Rådet utser Berit Magaard till ordförande för majmötet.

**§11 Frågor till nästa möte**

En fråga från föregående möte gällande översynen av ledsagning, vilken målgrupp gäller det? Endast personer under 65 år eller alla?

Rådet önskar att alla protokoll är numrerade även på papper samt att information om vilka bilagor som skickas med ska framkomma i kallelsen med numrering.

**Nästa möte 24/5 kl. 13-16 Skypemöte****Mötetider 2021**

**24/5** kl. 13-16

**14/6** kl. 13-16

**23/8** kl. 13-16

**27/9** kl. 13-16

**25/10** kl. 13-16

**22/11** kl. 13-16

**13/12** kl. 13-16